
 

ATA DA 17ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO FISCAL DE 2025

(PREVIDÊNCIA)

Considerações Gerais

Pauta: 

a) Apresentação e Análise de Relatórios de Investimento:

• Apresentação dos relatórios de Investimentos referentes ao mês de julho2025;

• Verificação do enquadramento dos investimentos conforme as normas.

 b) Esclarecimentos da Presidente do Órgão:

• A Presidente do órgão fará esclarecimentos sobre o Certificado de Regularidade 
Previdenciária (CRP) e a destinação do Imóvel do Instituto.

 c) Avaliação de Nota Recomendatória: 

• Análise  da  Nota  Recomendatória  ATRICON-IRB-CNPTC  Nº  04/2005 
referente  à  alteração  do  artigo  29-A  da  Constituição  Federal  pela  Emenda 
Constitucional nº 109, de 15 de março de 2021.

 d) Assuntos Gerais.

Local: Sala do Conselho Municipal de Previdência (IPAM).

Data: 09/09/2025 Início: 13:00h

Participantes: Francisco  Roberto  Paula  de  França (Presidente  do  COFIS  – 
Conselheiro Eleito), Rita Ferreira Lima  (Suplente - Representante do Executivo); Onildo 
Pires  Araújo  (Conselheiro  Representante  do  Executivo)  e  Maria  Betânia  Basílio  de 
Souza (Conselheira Eleita).

Participaram ainda:
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• Sra. Claudinéia Araújo de Oliveira Bortolete – Presidente do IPAM, prestando 
esclarecimentos administrativos e técnicos.

• Sr. Odilon – Responsável pela apresentação do Relatório de Investimentos do 
RPPS.

• Sra. Irís – Servidora de apoio às questões do Fundo Financeiro e do prédio do 
Instituto.

A reunião teve por finalidade a apresentação e análise do Relatório de Investimentos do 
RPPS referente ao mês de julho/2025, a apreciação do cenário econômico nacional e 
internacional, a avaliação da situação estrutural do prédio do IPAM e a deliberação sobre 
assuntos de interesse do Conselho Fiscal.

Objetivos Tratados

a) Apresentação e análise do Relatório de Investimentos do RPPS referente ao mês 
de julho de 2025.

b) Relato  da  Presidência  sobre  a  regularização  do  Certificado  de  Regularidade 
Previdenciária – CRP.

c) Avaliação das demandas do Programa Pró-Gestão, incluindo envio de pareceres e 
certidões.

d) Discussão sobre a situação estrutural e destinação do prédio do IPAM.

e) Debate sobre o cenário econômico nacional e internacional e impactos nos fundos 
de investimento.

f) Deliberação sobre gestão do crédito consignado e acompanhamento dos fundos do 
Instituto.

Síntese dos Assuntos Tratados
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a)  Relatório de Investimentos

• Apresentação da composição e desempenho da carteira do RPPS.

• Rentabilidade de julho de 2025: 0,63% (meta atuarial: 0,71%).

• Rentabilidade acumulada no ano: 7,48% (meta atuarial: 6,52%), representando

•  aproximadamente R$ 80 milhões de evolução patrimonial.

• Composição: 44% em renda fixa, 5,24% em renda variável e 50,13% em títulos 
públicos.

• Discussão sobre acompanhamento contínuo da política de investimentos, com foco 
na meta atuarial e segurança dos ativos.

b) Cenário Econômico Nacional e Internacional

• Internacional: estabilização parcial de conflitos no Leste Europeu e Oriente Médio; 
guerra  comercial  e  instabilidade  política  nos  EUA;  política  monetária  do  Fed 
impactando mercados globais.

• Nacional: fragilidade fiscal, aumento da carga tributária, dificuldade de aprovação 
de reformas; Selic mantida em 15%, com expectativa de cortes apenas no primeiro 
trimestre de 2026; resultado primário negativo de 0,52% do PIB e resultado nominal 
estimado entre 8,20% e 8,50%.

c) Regularização do CRP

• Destacados esforços da gestão para regularização do CRP, emitido por via judicial 
desde 2019.

• Grupo interno de trabalho atuou para saneamento das pendências no COMPREV e 
DIPR.

• Foi informado da emissão  administrativa do CRP, em 25.08.2025, considerada 
conquista relevante, antes obtida apenas judicialmente.

d) Programa Pró-Gestão

• Organização de dossiê documental para auditoria.

• Solicitação de pareceres do Conselho Fiscal referentes às contas de 2023 e 2024, 
além de certidões negativas e declarações dos conselheiros.
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e) Situação do Prédio do IPAM

• Relatório técnico da SEMAD apontou comprometimento estrutural grave.

• Recomendação de contratação de empresa especializada para laudo definitivo e 
decisão sobre reforma ou demolição.

• Discussão  sobre  custos  de  aluguel,  histórico  de  projetos  (empresa  GTX)  e 
viabilidade de construção de nova sede.

f) Gestão do Crédito Consignado

• Contrato vigente não apresenta relatórios contábeis auditáveis.

• Descontos e repasses regulares, mas sem registros contábeis adequados.

• Recomendada nova licitação para assegurar transparência e acompanhamento das 
operações.

g) Emenda Constitucional nº 109/2021

• Inclusão de gastos com inativos e pensionistas da Câmara Municipal nos limites de 
despesa com pessoal do Legislativo.

• Necessidade  de  estudo  próprio  da  massa  de  inativos  vinculados  à  Câmara  e 
elaboração de plano de custeio escalonado.

Deliberações e Providências

a)   Encaminhamento do Relatório de Investimentos para registro e arquivamento.

b)   Prosseguimento da regularização administrativa do CRP.

c)   Envio de pareceres das Prestações de Contas dos exercícios de 2023 e 2024 para 
atendimento de itens do Pró-Gestão.

d)  Ciência do processo para contratação de empresa especializada para laudo técnico 
definitivo sobre o prédio do IPAM; análise de viabilidade de reforma ou construção de 
nova sede.
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e) Adoção  de  medidas  para  gestão  transparente  do  crédito  consignado,  incluindo 
possibilidade de nova licitação.

f)  Encaminhamento de ofício  à Presidente do IPAM, Conselho Deliberativo e atuário 
responsável sobre recomendações da ATRICON referentes à EC nº 109/2021; avaliação 
jurídica conjunta com a Procuradoria do Município.

Encerramento

Após todos os debates necessários,  deu-se por encerrada a reunião sem mais 

deliberações,  o  Presidente Francisco Roberto Paula  de França agradeceu à 

participação de todos, da qual eu, Karen Danielly da Silva Guimarães (secretária 

do COFIS/IPAM), lavrei a presente ata (reunião gravada em áudio e arquivada na 

rede do Conselho),  que será assinada pelos membros deste Conselho Fiscal – 

COFIS/IPAM. Porto Velho (RO). 09 de setembro de 2025.

Francisco Roberto Paula França                                 Rita Ferreira Lima
       Presidente do COFIS                                 Suplente - Representante do Executivo

Maria Betânia Basílio de Souza                                Onildo Pires Araújo 
        Representante Eleita                                            Representante do Executivo
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